PRISE EN CHARGE DES AFFECTIONS LONGUE DUREE EN DANGER !

  Nicolas SARKOSY a évoqué sa volonté, en ce qui concerne les Affections de longue Durée (ALD), de « distinguer ce qui relève de la solidarité de ce qui relève de l’assurance ».Ceci revient à remettre en cause la reconnaissance des 30 maladies, permettant jusque là leur prise en charge à 100%.Les ALD (cancer, diabète, sida, sclérose en plaques, mucoviscidose…) ce sont, comme leur nom l’indique des maladies de longue durée. Des maladies qui doivent être soignées. Les malades en ALD ont besoin de soins. Pour ne pas mourir. Pour moins souffrir. Ou pour ne pas rechuter.

DANS LES PYRENEES ORIENTALES PLUS DE 57 000 PERSONNES SONT CONCERNEES PAR LES ALD .

C’EST PLUS QUE LA MOYENNE NATIONALE. Ceci s’explique par l’aggravation des conditions  de vie et leur conséquence sur la santé de la population la plus précaire de ce département.

Cette remise en cause des ALD est une nouvelle atteinte  au  principe de sécurité sociale solidaire, comme les franchises sur les soins pour « responsabiliser les malades », ou  le projet du 5ème risque qui placerait la dépendance liée à l’âge dans la catégorie des « risques assurables » selon les termes même de Nicolas Sarkozy. Nicolas Sarkozy qui distribue généreusement 15 milliards de cadeaux fiscaux aux plus riches, dès son entrée en fonction, et ose, quelques mois plus tard, lâcher, non sans cynisme, que « les caisses sont vides ». Et qui, pendant que les services des impôts relancent les bénéficiaires du bouclier fiscal qui ont « oublié » de réclamer leur cadeau, annonce, sans état d’âme, que les malades, eux, devront payer ou renoncer à se soigner.

Déficit de la SS  annoncé, pour 2007,  par le Ministre du Budget = 9,4 Milliards 

Cadeaux Fiscaux = 15 Milliards

Comment M. Sarkozy entend-il définir « ce qui relève de la solidarité » et « ce qui relève de l’assurance » ? La « solidarité », ce serait le filet de sécurité, la charité, le service minimum, « pour les plus pauvres », les SDF de la sécurité Sociale. Pour tous les autres, l’immense majorité de la population, il faudrait prendre des assurances privées inaccessibles au plus grand nombre, dépenser jusqu’au dernier centime pour tenter de sauver sa vie ou celle d’un parent, d’un enfant….

La réforme prévue par  M Sarkozy est déjà appliquée aux Etats Unis. Elle tue : 18 000 morts chaque année

Encore une fois, Nicolas Sarkozy nous fait la démonstration claire que, pour justifier un projet injustifiable et inacceptable, il s’appuie sur des propositions injustes, dangereuses, qui sont de surcroît une insulte, d’une rare violence, à tous les malades. Après le racket des malades avec les franchises, l’attaque contre le système solidaire est cette fois-ci frontale. La maladie « qui relève de l’assurance » c’est le basculement vers le « chacun pour soi ».Le collectif  contre les franchises dénonce ce projet scandaleux et constate qu’une fois encore l’homme qui a promis, des trémolos dans la voix, au soir de son élection, de « porter attention à chaque habitant de ce pays, à commencer par les plus faibles » affiche son manque d’attention, par contre, aux promesses qu’il a faites, sa méconnaissance du sujet, son indifférence aux personnes concernées, son obstination qui ne connaît aucune limite… pas même celles de la décence.
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Contre les Franchises Médicales

Association des Médecins Référents, ATTAC, UD-CGT, SD-CGT Santé /ACTION Sociale, CGT-CPAM, Femmes Solidaires, FSU , LCR, LDH, Lutte Ouvrière, MRC, PCF, Planning Familial, SOS  Protection Sociale, US-Solidaires, SUD-Santé /Sociaux, Syndicat de la Médecine Générale, UNRPA, Les Verts.

