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COMMUNIQUE DE PRESSE

RIEN NE JUSTIFIE LA REMISE EN CAUSE DE LA CARTE SCOLAIRE

Le ministre de l’Education, Xavier Darcos, confirmant la volonté du Président  de la République, a décidé de la suppression de la carte scolaire. Après une phase d’assouplissement, la carte scolaire devrait à terme disparaître.

Tous les élèves auront-ils alors la garantie d’une scolarisation dans l’établissement de leur secteur ? Quel système de sélection  se mettra en place à l’entrée des établissements scolaires ? Comment l’école de la République pourra t-elle alors garantir l’égalité des chances pour tous les élèves ?

Certes le système actuel n’offre pas toutes les garanties de mixité sociale et d’égalité des chances, il induit des stratégies de contournement de la part des familles les plus aisées (choix d’options ou de sections plus ou moins rares, fausses adresses, recours à l'enseignement privé …).

Pour critiquable qu’elle soit la carte scolaire a le mérite d’exister, elle impose des règles, elle assure des garanties en terme d’accès au droit à l’éducation. Une absence de règles ne risque t-elle pas de mettre en place une école à deux vitesses ?  Ne risque t-on pas de voir se développer une école de la France d’en haut et une école de la France d’en bas ? Quelle sera la conséquence pour les parents de cette course à l’établissement ? Que se passera-t-il pour les élèves moyens et les plus en difficulté ? Au nom de la liberté de choix de l’école, et d’une pseudo égalité des chances ne risque t-on pas de casser le service public d’éducation auquel les français sont malgré tout attachés ? 

Toutes ces raisons font que la FSU 66 se prononce pour le maintien de la carte scolaire. Elle demande un bilan de la situation actuelle et des dysfonctionnements repérés. Pour assurer une répartition plus équitable, garantissant les mêmes droits à chacun, notre société doit renforcer les moyens donnés à l'Ecole Publique pour en améliorer la qualité. C'est une des conditions indispensables pour lui permettre d’assurer ses missions  de service public auprès de tous les élèves, sans exclusive.
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