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Communiqué de presse : 1 er mai unitaire dans les PO 

L’ensemble des salariés, des retraités, des chômeurs, des allocataires, des personnes soumises aux minima sociaux subissent de plein fouet les hausses des prix des produits alimentaires, de l’énergie, du logement sans pouvoir espérer une hausse conséquente de leurs revenus. . En revanche, pour les patrons, qu’il s’agisse des cadeaux fiscaux, des indemnités de départ ou du CAC 40… l’argent coule à flot. 

Il est aussi absurde d’envisager un allongement de la durée de cotisations pour percevoir une retraite à taux plein en l’absence de pérennité de l’emploi pour les plus âgés des salariés et en présence d’une entrée de plus en plus tardive sur le marché de l’emploi. Plutôt que de vouloir contraindre les salariés avec un code du travail modifié ou des statuts au rabais où les personnels seront encore plus corvéables, il serait bien plus efficace d’assurer une véritable sécurité de l’emploi, dans le public comme dans le privé, qui garantisse le droit au travail pour tous et une réelle sécurisation des parcours professionnels.

Enfin, si l’égalité d’accès à l’ensemble des services publics était la vraie démarche de ce gouvernement, nous n’assisterions pas à la casse des services de proximité de l’ensemble des services de l’Etat et de l’Hospitalière. La baisse de moyens cherche à provoquer l’inefficacité de ces services afin de mieux en justifier leur démantèlement et leur privatisation, plus onéreuse et inscrite dans une logique de marché. 

C’est ensemble que nous défendrons les salaires, le pouvoir d’achat, les retraites, l’emploi et les services publics. Faisons tous ensemble de cette journée de la fête du travail un grand rendez-vous revendicatif. 

Les unions départementales des syndicats CFDT, CGT, FO, FSU et UNSA  appellent aux manifestations unitaires qui se tiendront sur le département, dans plusieurs communes dont Perpignan. Un rassemblement est prévu place de Catalogne, à 10 heures 30. Le défilé se conclura par les prises de parole des organisations syndicales sur les mots d’ordre communs de défense des salaires et du pouvoir d’achat, des retraites par répartition et de l’emploi, des services publics. 
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