CFDT – CGT – FO – FSU – SOLIDAIRES – UNSA 

LE 15 MAI 2008

TOUTES ET TOUS DANS L’ACTION

· POUR LE SERVICE ET L’EMPLOI PUBLICS

· POUR DES AUGMENTATIONS DE SALAIRE

· CONTRE LA REVISION GENERALE DES POLITIQUES PUBLIQUES

ENGAGEONS TOUT DE SUITE LA LUTTE

CONTRE LE SABORDAGE DU SERVICE PUBLIC ! 

La casse de la Fonction Publique :

La R.G.P.P. vise à diminuer brutalement les dépenses publiques en renvoyant au secteur privé les activités de production de services et en recentrant l’intervention publique sur des missions de pilotage des politiques publiques, de régulation et de cohésion sociales à minima.

Un seul but :  réduire les moyens du service public à coup de restructurations, de licenciements, de démantèlement du statut des fonctionnaires. C’est la suppression de 180 000 emplois publics d’ici à 2011. 

La garantie d’emploi est supprimée et la précarité se généralise dans la fonction publique comme dans le privé.

Les crédits des ministères (au logement social, à l’emploi, à la santé, à l’éducation…) seront amputés, notamment dans les Pyrénées Orientales.

Le projet de loi dite de « mobilité » :

Véritable « boite à outil » du gouvernement pour la mise en œuvre de la R.G.P.P. (et de la suppression d’un fonctionnaire sur deux,), elle introduit l’intérim dans la Fonction Publique, le cumul d’emploi à temps non-complet entre les 3 versants des Fonctions Publiques (Etat, Hospitalière, Territoriale), la prime au départ, le licenciement en cas de refus de nouveaux postes, dans le cadre de fermetures de services.

La vocation principale de ce texte est d’accompagner les restructurations en cours ou à venir dont le but premier est de réduire le rôle et les missions de la Fonction Publique. 

IL Y A URGENCE A SE MOBILISER TOUS ENSEMBLE

Vouloir tout réduire au modèle de l’entreprise privée, à ses pratiques managériales et à ses valeurs ne peut aboutir qu’à déposséder pour longtemps la population des services publics et collectifs destinés à lui assurer de bonnes conditions d’existence. C’est la remise en cause de ces mêmes services publics au détriment des besoins des usagers et des citoyens sur l’ensemble du territoire.

Halte aux suppressions d’emplois et aux fermetures de service ! Défense du statut !

Les Organisations Syndicales CFDT, CGT, FO, FSU, SOLIDAIRES et UNSA, appellent les personnels à se mobiliser, à faire grève et à manifester le : 

JEUDI 15 MAI 2008 – 10H30

Place CATALOGNE – PERPIGNAN
POUR LA DEFENSE ET L’AMELIORATION DE LA FONCTION PUBLIQUE

Après la manif pique-nique militant place de la Victoire (devant le Castillet) 

Confection vente de sandwiches sur place

14 h 30 AG à l’initiative de la FSU ouverte à tous les grévistes

Hall Guy Malet -Hôtel du Département - Quai Sadi Carnot - Perpignan

