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COMMUNIQUE DE PRESSE

La FSU apporte son soutien à l’action de grève dans le second degré du mardi 16 juin
Après plusieurs mois d’action dans l’éducation pour dénoncer les choix qui conduisent au démantèlement du service public d’éducation, le gouvernement s’entête à maintenir les suppressions de postes, à multiplier les heures supplémentaires, il remet aujourd’hui en cause le droit de grève dans l’éducation nationale à travers le « service minimum d’accueil », propose de créer une agence pour les remplacements, très inquiétante pour la continuité du service public et ses personnels, envisage une réforme des lycées sur fond de réduction des horaires élèves.

Les propositions d’ouverture de discussions écartent les questions budgétaires, et feignent d’ignorer les revendications exprimées par les personnels, parents et élèves sur l’avenir du service public d’éducation. Au contraire le ministre table sur le calendrier de fin d’année pour faire cesser les mouvements des personnels et réserve ses plus mauvais coups au cœur de l’été.

C’est dans ce contexte que les personnels du second degré du département, à l’initiative du SNES 66, ont opté pour une action de grève le 16 juin jour de l’épreuve de philosophie du baccalauréat. 

Cette action souligne le degré d’exaspération des personnels face à un gouvernement qui reste désespérément sourd aux attentes des personnels, des parents et des élèves. Cette action symbolique ne vise nullement à pénaliser les élèves ou empêcher le déroulement de l’examen.

La FSU 66 entend exprimer son soutien aux actions en cours dans la fonction publique et dans l’éducation en particulier.

Gérard Gironell co-secrétaire départemental de la FSU 66

