L’ensemble des 24 organisations à l’origine de l’appel « l’Education est notre avenir » acte le recul du gouvernement sur la réforme des lycées. Recul imposé par les luttes unitaires de tout le secteur éducatif : syndicats de personnels, FCPE, UNEF, FIDL, associations complémentaires et pédagogiques.
Mais d’une part la réforme des lycées n’est que repoussée, et si le mouvement ne se poursuit pas, ni même ne s’amplifie pas, elle s’appliquera. D’autre part les 13.500 suppressions de postes dans l’Education sont toujours d’actualité. Dans le cadre triennal dans lequel ce budget 2009 s’inscrit, ce sont plus de 40.000 postes promis à disparition dans les 3 ans à venir, à rajouter aux 11.200 suppressions de cette année et aux 8.500 de l’année précédente !
Nous réaffirmons que si tout n’est sans doute pas qu’une question de postes en matière éducative, le « toujours moins de postes » signifie d’abord moins d’éducation.
Si l'Etat ne cesse de se désengager de ses missions, déléguant hors de l'école ce qu’elle doit assurer pour tous, c’est aussi moins d’éducation.
Nous refusons encore et toujours cette politique qui affaiblit le service public d’Education par des budgets de régression, qui développe une école à deux vitesses dans une société minée par les injustices et les inégalités, qui renonce à toute ambition pour ses jeunes et qui méprise les personnels de l’Education, les lycéens, les étudiants, les parents d’élèves, et le monde associatif.
Nous voulons au contraire une politique éducative dont la priorité est la réussite de tous les jeunes. 
L’Education est notre avenir. Nous n’accepterons pas d’être écartés d’un véritable dialogue social.

Nous demandons 
· le rétablissement des 13.500 postes supprimés au budget 2009 par un moratoire immédiat.
· la suppression définitive des réformes Darcos, tant dans les lycées que dans les écoles.
· une politique d’éducation qui associe tous les partenaires de l’éducation  avec l’ambition d’ascenseur social qui a toujours été la fierté de la France.
Les attaques contre l’Education étant les mêmes que celles contre tous les services publics, nous vous appelons à participer massivement à la grande journée de grève interprofessionnelle , public privé, le jeudi 29 janvier 2009.

Yes, we can !
