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COMMUNIQUE DE PRESSE 

La Section Départementale de la FSU 66 tient à exprimer son entier soutien à Philippe Galano et  Sébastien Pouilly, convoqués devant le TGI ce 17 février 2011, sur le motif de propos diffamatoires dans un article paru dans le Travailleur Catalan le 15 octobre 2010.

 Il est inquiétant qu’une telle procédure ait pu avoir lieu alors qu’il s’agit d’apporter à la connaissance de ses lecteurs l’action d’une organisation syndicale, la CGT, en défense des salariés d’une association. 

Leurs rémunérations, issues pour la plupart d’aides de l’Etat, ont été retenues volontairement durant 5 mois par les dirigeants de cette association. 

L’action en justice pour le recouvrement des salaires a été couronnée de succès. Les questions qui ont entourées  ce conflit méritaient de s’y attarder et d’en chercher les origines.

Si la procédure  actuelle aboutissait, il faudrait s’inquiéter du devenir des différents bulletins syndicaux faisant état des luttes en cours et de leurs déroulements judiciaires qui ne pourraient plus paraître !!!

Au delà de la liberté de la presse, il s’agit là aussi d’entrave au droit syndical, car s’il n’est plus possible de communiquer sur des sujets aussi graves, sans être poursuivi pour diffamation, alors il faut mettre l’éteignoir sur de nombreux scandales qu’ils soient financiers, politiques ou humains. 

Cela veut dire aussi la perte de la capacité à mobiliser, la restriction de ses droits de citoyen non seulement à être informé, mais aussi à interpeller la société sur ce genre de sujet. 

Quelles armes auraient permis aujourd’hui aux populations en Tunisie et en Egypte de se libérer des dictatures ?
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