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18, rue Condorcet 66000  PERPIGNAN

Tel : 04.68.66.96.51  Fax : 04.68.50.32.31

Rentrée 2008 dans les collèges et les lycées : une véritable catastrophe !

Cher(e) collègue,

La rentrée 2008 dans les collèges et les lycées du département s’annonce catastrophique. Alors que les collèges devraient accueillir 59 élèves de plus en septembre prochain, ils perdent 386 heures d’enseignement ! Concrètement qu’est-ce que cela signifie ?

Dans le cadre de la politique d’austérité menée par le gouvernement, 11 200 postes sont supprimés dans l’éducation nationale, 8 800 pour le seul second degré public. Dans le département, ce sont plus de 23 postes d’enseignants qui disparaissent en collèges. Pour les lycées, la situation n’est guère plus reluisante, postes perdus : 12,5 à Lurçat, 7 à Arago, 9 à Picasso, 10 à Maillol, 6 à Céret, 4,5 à Prades …  

Le nombre d’heures d’enseignement par élève est en nette baisse. 

En fait, tous les moyens supplémentaires alloués en septembre dernier que nous avions gagnés par nos actions contre les décrets De Robien se sont volatilisés ! La curée de l’Education Nationale a été décidée au plus haut niveau, aucun établissement du département n’y échappe.

Alors que les P-O cumulent toute une série de handicaps et de retards sur le plan scolaire, cette politique va avoir des conséquences désastreuses pour les élèves notamment les plus en difficulté : classes surchargées, disparition d’options, conditions de travail dégradées …

Les commissions permanentes et les conseils d’administration ont eu ou vont avoir lieu. Les suppressions et créations de postes seront entérinées lors du comité technique paritaire départemental du 13 mars. Nous devons craindre une flambée du nombre de cartes scolaires. Les postes à complément de service et donc à cheval sur  deux voire trois établissements vont se multiplier. Les mutations se feront donc cette année dans des conditions très difficiles.
Le rapport Pochard remis à notre ministre Xavier Darcos est une synthèse inadmissible de toutes les idées nocives contre l’Education Nationale et les enseignants. En proposant dans ce rapport, la bivalence, l’annualisation de nos services, la multiplication de nos missions, l’autonomie des établissements …, la commission Pochard prône ouvertement la disparition de l’Education Nationale et de nos statuts, ce que le gouvernement s’apprête à entériner.
La situation pour la rentrée 2008 est telle qu’elle appelle la mobilisation de tous. 

Le mercredi 12 mars après-midi avec la FERC-CGT, le SE-UNSA, FO, SUD Education, le SNCL et des fédérations de parents d’élèves dont la FCPE, nous proposons une action médiatique devant l’inspection académique à Perpignan pour exprimer notre ras-le-bol ! Rédigez vos doléances établissement par établissement. Rendez-les visibles sous forme de banderoles, d’affiches ... Mobilisez-vous le plus massivement possible !
Nous rencontrons les autres organisations le mardi 4 mars pour finaliser les modalités de cette journée. Nous vous tiendrons au courant des détails de cette initiative dés le lendemain. Une grève nationale second degré est également arrêtée le mardi 18 mars 2008. Elle s’inscrit dans un plan d’action pour résister, contre attaquer et gagner !

Bien cordialement,
Pour le SNES 66

Marc MOLINER
http://snes66.free.fr                                                                     snes66@wanadoo.fr                                                               

