Non à la cérémonie pro-OAS

jeudi 7 juin 2007

au cimetière du Haut Vernet - Perpignan

 

L’ADIMAD, association composée d’anciens activistes de l’Organisation armée secrète, organise pour la 4ème année un rassemblement au cimetière du Haut-Vernet, le 7 juin 2007 à partir de 11 h.

Il s’agit, pour ses initiateurs de rendre plus particulièrement hommage à Albert Dovecar et Claude Piegts, deux terroristes de l’OAS qui participèrent à l’assassinat, le 31 mai 1961 du commissaire central d’Alger, Roger Gavoury. Cet acte criminel leur valut, dans les conditions de l’époque, d’être condamnés à mort par la justice française. Ces tueurs agissaient sous les ordres du légionnaire déserteur Degueldre, chef des commandos "Delta", qui subit lui aussi le même sort. Parmi ses crimes, il avait abattu au fusil-mitrailleur, le 15 mars 1962, six Inspecteurs de l’Education nationale, membres des Centres sociaux éducatifs. 

Ce rassemblement est prévu devant la stèle élevée à leur gloire ainsi qu’à celle de Jean Bastien-Thiry, instigateur en 1961 et 1962 de deux attentats dirigés contre le général de Gaulle, alors président de la République.

 

Nous appelons à une manifestation le même jour à 10h, devant le cimetière du Haut-Vernet pour refuser qu’une telle cérémonie puisse se dérouler dans un espace public

 

Parce qu’elle est une forme d’expression de l’apologie de crimes de guerre, constitutive notamment d’un trouble réel à l’ordre public, nous nous adressons au Préfet des P.O. pour lui demander de prendre un arrêté d’interdiction à son encontre. 

Nous lui demandons, ainsi qu’au maire de Perpignan, d’user de leurs prérogatives pour faire déplacer la stèle élevée à la gloire des tueurs de l’OAS dans un lieu privé.
 

Pour les soussignés, cette cérémonie est une offense à la mémoire de tous ceux et celles qui ont été victimes de l’OAS. Il est contraire à l’esprit de paix, de fraternité et de réconciliation, nécessaire pour que vivent ensemble les générations issues des populations que le drame algérien a éprouvées.

C’est dans cet esprit que nous serons présents pour déposer le jeudi 7 juin à 10h à l'entrée du cimetière du Haut Vernet une gerbe en hommage à toutes les victimes du passé colonial de la France en Algérie, de 1830 à 1962.

Nous vous appelons à être présents nombreux 

Jeudi 7 juin à 10H

devant l’entrée du cimetière du Haut Vernet

Premiers signataires : MRAP 66, Ligue des Droits de l’Homme Perpignan, LDH national, PCF, SURVIE,  LCR, ARAC,  ASTI, ANACR, ANPROMEVO, mouvement pour l’Egalité(MPE), MRAP 13, MRAP L.R., Coup de soleil des P.O, Les amis de Max Marchand, UNSA 66,UNSA Education,  UNSA S.E, FSU, CGT 66, Internationale Gaulliste, …..

 Soutien : Mouvement de la Paix, ATTAC 66…
Personnalités : André Genissieux, Jacky Maléa, Jean-François Gavoury, Jean-Philippe Ould Aoudia
