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Appel !

La démocratie est en danger

Remise en cause des acquis sociaux, casse des services publics, destruction du système des retraites par répartition,  suppressions massives d’emploi… la liste est longue des ravages d’une politique ultra libérale qui s’accélère depuis l’élection de N.Sarkozy.  Mais ces choix politiques s’accompagnent d’une offensive moins visible et beaucoup plus sournoise destinée à empêcher toute forme de résistance, de contestation ou d’expression non conforme aux dictats de N.Sarkozy. 

Une stratégie qui met en péril le droit d’expression, les libertés individuelles et collectives des citoyens quels qu’ils soient !

Depuis quelques années on assiste à une criminalisation de l’action syndicale. Les procédures judiciaires contre les militants syndicaux et associatifs se multiplient.

L’exemple de Philippe GALANO est l’un des plus frappants de ce véritable harcèlement. Un licenciement pour avoir participé à une  manifestation, une procédure criminelle pour séquestration « pour avoir été présent dans un bureau de la direction des ASF. Un jugement final rendu en 2009 pour avoir (en 2003) lutté pour son emploi, les retraites et s’être opposé à la décentralisation : 3 mois de prison avec sursis (5 ans de mise à l’épreuve) et 20 000 € d’amende.

Mais l’histoire ne s’arrête pas là !  7 ans après,  pas plus tard que le week-end dernier, la gendarmerie se présente à son domicile pour effectuer un prélèvement d’ADN sous peine d’emprisonnement. Mais qui est donc l’individu que l’on harcèle à ce point ? Un dangereux criminel récidiviste ? Un terroriste ?

Non il a simplement eu l’outrecuidance de ne pas courber l’échine, de continuer à exprimer ses convictions, à se battre. Elu conseiller régional il a continue à résister au libéralisme, mais aussi au despotisme du Président de région sur la liste duquel il avait été élu !

Il est inadmissible que l’on traite ainsi ce militant.

Comme lui d’autres subissent un harcèlement intolérable !

Demain ce sera peut-être l’un d’entre nous ! 

Il est temps de dire STOP
J’apporte mon soutien à Philippe GALANO

et à toutes les victimes des lois liberticides et sécuritaires

qui criminalisent le mouvement social
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